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Ata da 69ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de julho de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes,  Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório,  Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e 

Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Sr. Presidente, atendendo a um requerimento legalmente assinado, convocou, nos 

termos do inciso II do Art. 92 do Regimento Interno, uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois 

minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Projeto de Lei 

nº 21.267/2015, oriundo do Poder Executivo, e o Projeto de Lei Complementar nº 122/2015, oriundo 

do Poder Executivo e do Tribunal de Justiça. Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos 

Deputados Manassés e Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. Oradores 

inscritos – O Deputado Alex Lima chamou esta Casa a fazer uma reflexão sobre o momento político 

atual, ressaltando que a Presidenta pode ter cometido alguns equívocos, contudo foi reconduzida a 

um segundo mandato através do voto democrático das urnas. Por fim, questionou onde estão as 

grandes lideranças políticas brasileiras. O Deputado Fábio Souto voltou a tratar do turismo no Estado 

da Bahia, cobrando do Governo viabilizar com rapidez a melhoria do Centro de Convenções, pois o 

Estado está perdendo grandes eventos. A Deputada Luiza Maia, manifestando preocupação com o 

momento político, teceu considerações sobre a entrevista da Presidenta no jornal Folha de S. Paulo 

deste dia. Finalizou comentando a relação de denúncias contra Aécio Neves. O Deputado Marcelino 

Galo registrou a visita à Capital baiana, no dia anterior, do Sr. Luiz Geraldo Santana, assessor do 

Ministro Ricardo Lewandowski, para discutir a implementação das audiências de custódia. Defendeu 

a alteração do sistema prisional. O Deputado Luciano Ribeiro apresentou Moção de Pesar pelo 

falecimento do Professor Adelbardo Silveira, ex-Prefeito do Município de Rio do Antônio. Queixou-se 
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que os projetos em tramitação na Casa não foram analisados nas Comissões temáticas. O Deputado 

Hildécio Meireles disse que tudo o que contraria os interesses do PT é considerado golpe e continuou 

o discurso abordando as “pedaladas fiscais” da Presidenta Dilma. Considerou importante a discussão, 

de forma imparcial, para “se passar o País a limpo”. O Deputado Alex da Piatã parabenizou o 

Município de Conceição de Coité pelos 82 anos de emancipação política e administrativa. Ressaltou 

que a Cidade tem recebido apoio dos governantes, citando as ações na saúde e o funcionamento de 

48 escolas em tempo integral. O Deputado Aderbal Caldas registrou o centenário do Sr. Jorge Calmon 

Muniz de Albuquerque neste dia, enaltecendo a “brilhante” trajetória dele como jornalista, professor, 

deputado e conselheiro do TCE no Governo do Sr. Luiz Viana Filho. GRANDE EXPEDIENTE - O 

Deputado Pablo Barrozo, referindo-se ao discurso da Deputada Luiza Maia, disse que o PT está 

“provando do próprio veneno” ao considerar “golpe” o desejo de impeachment da Presidenta Dilma. 

Apresentou dado, “concreto e oficial”, mostrando que o Governo Rui Costa, em seis meses, gastou 

mais em propaganda do que em segurança pública, educação e saúde. Fez um relato de diversas 

obras paralisadas no Estado da Bahia, a exemplo do Hospital Prado Valadares e da UPA de Barreiras. 

O orador foi aparteado pelos Deputados Sandro Régis, Hildécio Meireles e Luciano Ribeiro. O Sr. 

Presidente informou aos Deputados Sandro Régis e Adolfo Viana que o Governador Rui Costa 

prometeu que em agosto dará uma programação para cumprimento das emendas impositivas.  

Horário do PP/PSB/PSL - O Deputado Zé Neto ressaltou o comportamento ético do Deputado Carlos 

Geilson, que tem se mantido independente na política de Feira de Santana e retirou os termos com 

os quais se referiu ao parlamentar. Defendeu a serenidade e ressaltou que a classe política tem que 

fazer uma disputa legítima. Registrou que o PSDB recebeu 26% mais recursos das empresas 

envolvidas na Operação Lava Jato do que o PT e que nenhum partido político pode dizer que não 

recebeu dinheiro de empresas. Por fim, fez uma análise do crescimento de diversos países. Horário 

do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Luciano Ribeiro, afirmando que o Governo se encontra com 

extrema dificuldade financeira e de gestão, disse que o Líder do Governo “demonstra 

desconhecimento da economia do Estado”. Ressaltou que instrumentos legais e democráticos não 

podem ser considerados golpe de Estado. O Deputado Hildécio Meireles defendeu os partidos de 

oposição no Brasil, “que foram acusados, nesta tribuna, de golpistas”. Criticou o PT por achar que 

“está acima do bem e do mal”. Registrou que o PMDB enfrentou os momentos de dificuldade na 

redemocratização do País e ratificou que continuará na defesa da população baiana e brasileira. 

Horário do PDT/PCdoB/PR – O Deputado Zé Raimundo manifestou votos de pesar pelo falecimento 

do Sr. Adelbardo Silveira, ex-Prefeito de Rio do Antônio, cumprimentando toda a família e amigos. 

Registrou a ampliação do sistema simplificado de água na Vila do Café, em Encruzilhada, e 

parabenizou o Município de Cândido Sales pelos 53 anos de emancipação política e administrativa.  

Falou que os críticos da Presidenta Dilma e do PT não querem a reforma do Estado e ressaltou a 

“ação seletiva” contra o PT. Horário do PMDB – O Deputado Adolfo Viana informou que esteve na 
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convenção do PSDB no último domingo, comentando o discurso do Ex-Presidente FHC proferido 

durante o evento. Citou a pesquisa do Ibope que aponta a queda da popularidade da Presidenta Dilma 

e classificou o discurso dos petistas de “inconsistente”. Por fim, cobrou a retomada de diversas obras, 

como a do Porto Sul e da Ferrovia Oeste-Leste. O Deputado Pedro Tavares criticou a preocupação 

do Governo Rui Costa com a propaganda, que em seis meses gastou 38 milhões de reais. Cobrou a 

retomada das obras da Ponte Ilhéus-Pontal e do Porto Sul, entre outras. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Augusto Castro. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª discussão e votação, o Projeto de Lei 

nº 21.267/2015, de procedência do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

para o exercício de 2016, e dá outras providências”, foi aprovado com os votos contrários dos 

Deputados da Oposição Herzem Gusmão, Augusto Castro, Fábio Souto, Luciano Simões Filho, 

Luciano Ribeiro, Sandro Régis, Carlos Geilson, Soldado Prisco, Pablo Barrozo, Adolfo Viana, Hildécio 

Meireles, José de Arimatéia, Pedro Tavares e Targino Machado. O Deputado Sandro Régis, em 

questão de ordem, justificou o voto contrário da Oposição em decorrência das emendas apresentadas 

não terem sido acatadas. A matéria foi relatada pelo Deputado Joseildo Ramos, no âmbito das 

Comissões conjuntas, que se posicionou favorável à forma original, aprovado o parecer com o voto 

contrário dos Deputados da Oposição presentes. O Deputado Luciano Ribeiro, ao devolver o projeto 

após o pedido de vista ao parecer, apresentou voto em separado. Submetido à discussão única e 

votação, o Projeto de Lei Complementar nº 122/2015, procedente do Poder Executivo e do Poder 

Judiciário, que “Dispõe sobre a utilização de parcela de depósitos judiciais e extrajudiciais para 

pagamento de precatórios e de requisições judiciais de pequeno valor e para capitalização do Fundo 

Financeiro da Previdência Social dos Servidores Públicos do Estado da Bahia – Funprev”, foi 

aprovado com os votos contrários da Oposição presente, com 39 votos SIM e 20 NÃO. A matéria foi 

relatada pelo Deputado Rosemberg Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que se posicionou 

favorável à forma original, aprovado o parecer com o voto contrário dos Deputados da Oposição 

presentes; e discutida pelos Deputados Luciano Ribeiro e Alan Sanches. Esgotada a pauta da Ordem 

do Dia, o Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária a ser iniciada após o encerramento 

desta, com o objetivo de votar em segundo turno o Projeto de Lei nº 21.267/2015 e declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: David Rios, Fabíola Mansur, Paulo 

Rangel e Tom Araújo (04). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 
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